

Что вы знаете о таких знакомых всем деталях одежды, как пуговица, воротник, застежки? Привыкнув к ежедневному их присутствию в нашей обыденной жизни, мы не особенно задумываемся об их происхождении, об истории их «жизни» и «взаимоотношениях» с миром людей. А как, оказывается, много в этой теме интересного!

Убедиться в этом смогли члены Воротынской районной организации ВОИ, ставшие участниками познавательной-развлекательной программы «Знакомые незнакомцы», которая прошла в центральной районной библиотеке в рамках Декады инвалидов. С новым миром привычных вещей участников встречи познакомил... компьютер, с помощью которого сотрудники библиотеки и устроили эту презентацию.

Ну а в заключение все с удовольствием поучаствовали в викторине о вещах времен СССР.

Декада инвалидов подарила людям с инвалидностью возможность поучаствовать и в других интересных мероприятиях.

Стараниями людей неравнодушных

Так, в конце ноября они были приглашены в Детскую школу искусств на концерт, подготовленный специально для них учащимися школы. Участие в концерте приняли более 30 юных исполнителей. Кто-то из них уже успел стать любимцем публики, а некоторые молодые таланты раскрылись впервые. Программу концерта составляли современные и народные песни и инструментальные номера. По окончании концерта гости выразили восхищение талантами и высоким уровнем подготовки учащихся, в чем неоспоримая заслуга замечательного преподавательского состава школы. Это уже вторая такая встреча, и хотелось бы, чтобы они стали традиционными.

«Круглый стол» в эти дни с участием представителей районной и местных администраций Воротынского района, а также учреждений, работающих с этой категорией населения, стал для людей с инвалидностью привычным. Обычно перед встречей районная организация ВОИ проводит работу по сбору и обобщению вопросов, которые волнуют население района. Поэтому участники были готовы чётко ответить на любой из них.

На этот раз многие из вопросов касались бытового обслуживания и благоустройства. В частности, население районного центра очень волнует закрытие на длительное время общественной бани, рост числа несанкционированных свалок. По этому поводу с присутствующими объяснялся глава администрации посёлка Воротынец Алексей Кулагин.

А главе Фокинской сельской администрации Павлу Навозову пришлось ответить на вопросы жителей деревни Белогорка о ремонте дороги, линии уличного освещения, памятных войнам-землякам, о наличии и состоянии пожарных ёмкостей.

Вопросы были и к главврачу Воротынской ЦБР Ирине Чуевой - об участии больницы в целевых программах «Телемедицина» и «Модульное строительство ФАП», и к директору местного филиала Фонда социального страхования РФ Светлане Добряковой, и к начальнику управления ПФР по Воротынскому району Лари-

се Головятенко, и к директору районного Управления соцзащиты Любови Брагиной. На вопросы о ценообразовании ответила заведующая сектором экономического развития управления финансов Людмила Панкова.

Программа «круглого стола» была очень насыщенной, встреча прошла в деловой обстановке.

На высоком организационном уровне прошла в декабре и спартакиада «Спорт для всех», участие в которой приняли как люди с инвалидностью, так и без таковой. Соревнования в спортивном зале ФОКа «Волга» проходили на личном первенстве в шести видах спорта: дартс, броски мяча в горизонтальную цель, стрельба из пневматической винтовки, городки, шашки и скандинавская ходьба. Несмотря на то, что участникам было предложено выбрать не более трех видов спорта, большинство из них вошли в азарт, и, не чувствуя усталости, участвовали во всех предложенных видах. При этом не забывали болеть за товарищей и подбадривать их.

Центральным же мероприятием, посвящённым Международному дню инвалидов, стало торжество в Воротынском Дворце культуры. Важной его составляющей оказались развернутые в фойе выставки «Жизнь прекрасна!» и выставка прикладного творчества людей с инвалидностью «Чудо рукотворное». Тут были и вышивка, и вязание, и работы из бисера, картины, резьба по дереву, плетение из ивовых прутьев, чучела и куклы, и даже хитроумная ловушка для надоедливых и вездесущих грызунов. Вот такой у нас талантливый и рукодельный народ!

В торжественной части мероприятия с приветственным словом и добрыми пожеланиями выступил глава администрации Воротынского муниципального района Алексей Солдатов. Он же вручил Благодарственные письма Земского собрания и районной администрации за активное сотрудничество в общественной деятельности, направленной на повышение качества жизни людей с ограниченными возможностями здоровья, представителям ряда учреждений и активистам районной



организации ВОИ.

Завершил торжество большой праздничный концерт, участие в котором приняли творческие коллективы района и отдельные исполнители.

Судя по довольным лицам и словам благодарности приглашённых, можно с уверенностью сказать, что праздник удался.

В рамках Декады члены ВОИ Воротынского района посетили также Нижегородский государственный театр драмы им. М.Горького, где посмотрели спектакль «Одноклассники», отдохнули в Комплексном центре социального обслуживания населения.

И как-то незаметно программа Декады инвалидов перешла в новогодний цикл мероприятий, который открыла Новогодняя ёлка для детей с проблемами здоровья в Комплексном центре социальной защиты населения. Работники Центра устроили для ребят незабываемый праздник с интригующим новогодним детективом, весёлыми играми и хороводами. Как водится, в конце праздника Дед Мороз и Снегурочка вручили детям сладкие подарки.

Воротынская районная организация ВОИ сердечно благодарит всех неравнодушных людей, оказавших финансовую поддержку в подготовке и проведении всех этих мероприятий. А именно: депутата Государственной Думы РФ, ставшего недавно мэром Нижнего Новгорода, Владимира Панова, депутатов Законодательного собрания Нижегородской области Вячеслава Аксинина и Валерия Анисимова, директора ООО «КомФорт» Александра Здобнова, директора ООО «КомФорт плюс» Эдуарда Шильнева, учредителя ООО «Строитель» Владимира Козьякова, индивидуального предпринимателя Фёдора Аверина, директора ООО «УК «Домком» Игоря Сидорова.

Ваша помощь – это неоценимый вклад в дело защиты прав и интересов людей с ограниченными возможностями здоровья. Пусть ваша доброта и щедрость вернутся вам сторицей!

Татьяна БУРОВА,
председатель Воротынской
районной организации ВОИ

Соревновались азартно

Зимние месяцы в обществе инвалидов всегда можно назвать самым ярким на событиями временем года. В памяти лысковчан самый конец минувшего года. Концерт в РДК, соревнования «Веселые старты» в ФОКе, выступление ансамбля «Сединка», творческая программа воспитанников и сотрудников Чернухинской коррекционной школы...

С каким упорством и волей к победе выполняли свои задания участники «Веселых стартов»! А ведь этим людям порой далеко за 70 лет.

Все любят и активную жизнь в творчестве, и спорт, и поездки по Нижегородчине, по святым местам.

В декаду инвалидов 438 наших «лежачих» товарищей получили подарки. Подарки получили и приглашенные в Дом культуры. Не остались без призов и сладостей участвовавшие в программах ребяташки - дети из коррекционных учреждений Лысковского и Мурашкинского районов, из городской школы №4.

В РО ВОИ своего автобуса нет, поэтому для поездки «Сединки» в Чернуху транспорт выделил директор Чернухинской школы Леонид Сонин. Помощь в приобретении подарков оказали депутаты Нижегородского Областного Законодательного Собрания Валерий Антипов, Вячеслав Аксинин. Всегда помогают инвалидам руководители предприятий Алексей Перов (АО «Нива»), Александр Громов (УПП ВОС), Сергей Карманов (ОАО «Лысковокоммунсервис»).

Главные зимние праздники завершаются. Впереди работа по встрече 30-летия ВОИ. У нашей организации много планов, которые непременно сбудутся.

Нина ВОРОБЬЕВА

КУКУШКИНА Александра Николаевна



3 февраля 2018 года перестало биться сердце замечательного человека, неутомимой труженицы, честного, принципиального и уважаемого руководителя, председателя Уренской РО ВОИ – Кукушкиной Александры Николаевны.

Вся ее жизнь – это пример служения людям и делу. Родилась Александра Николаевна 6 августа 1935 года в деревне Беляниха, Перевозского района, Горьковской области. После окончания средней школы и медицинского училища, где она получила специальность санитарного фельдшера, была направлена на работу в Уренскую санитарно-эпидемиологическую станцию. В дальнейшем вся ее трудовая биография была тесно связана с медициной. Работала помощником санитарного врача, председателем районного общества Красного Креста, начальником районного штаба медицинской службы гражданской обороны. За усердие и трудолюбие неоднократно награждалась Почётными грамотами, Благодарственными письмами и Знаками отличия.

В мае 2003 года Кукушкина А.Н. была избрана председателем Уренской районной организации ВОИ, затем еще и председателем межрайонного Совета ВОИ Северной зоны Нижегородской области. С честью и достоинством выполняла порученное дело по защите прав и законных интересов людей с ограниченными возможностями здоровья. Коллеги и товарищи ценили ее за деловые качества, любили за доброту и отзывчивость. Александра Николаевна награждена Почетным знаком НООО ВОИ, удостоена высшей награды ВОИ, ей присвоено звание «Почетный член ВОИ».

Светлые воспоминания об Александре Николаевне навсегда останутся в сердцах ее коллег, друзей и близких.

